

紧急备降! 万米高空架起“生命通道”

青岛航空公司一架航班上乘客突发急病 机组人员紧急救助并备降长春机场



王亚男(左)和同事悉心照顾杨女士。视频截图



扫码观看相关视频
剪辑 记者 刘宇航

2月25日夜间,在从威海飞往哈尔滨的青岛航空公司QW6100次航班上,一名57岁的女乘客突然发病,随即,一场争分夺秒的生命救援紧急上演。机组人员、热心旅客及地面急救团队架起了一座万米高空之上的“生命通道”。在大家的高效协作下,飞机紧急备降长春机场,发病女乘客得到及时救治。27日,机组人员得到消息,乘客已经康复出院。

25日晚,青岛航空QW6100次航班正常起飞后,多数旅客都在闭目休息。20点10分左右,一阵焦急的呼喊声突如其来地打破了客舱内的平静。“我旁边的乘客好像不舒服!”一名旅客喊道。安全员王彬迅速反应,赶到求助旅客身边,发现该位旅客旁边座位上是一位女士,只见她面色苍白,嘴唇颤动却发不出声。

情况紧急!王彬迅速通知乘务长王亚男,并查知这位旅客姓杨。王亚男立即来到杨女士身旁查看情况,半跪在狭窄的过道间,轻轻拍着她的肩部尝试沟通。邻座的两位热心旅客也帮忙掐杨女士的虎口、人中,一位旅客还拿出巧克力小心地掰成块,用温水喂给杨女士。经过初步救治,杨女士的情况比之前好了一些,嘴里勉强说出“心脏难受”几个字,并向王亚男示意自己头痛。考虑到杨女士虽意识尚存,但状态较差且没有同行人员,乘务组立刻启动应急程序。乘务员向机长通报旅客情况并开启广播寻医。与此

同时,王亚男打开应急医疗箱,遵照医嘱帮助杨女士服用硝酸甘油,并为她提供氧气瓶吸氧。

20点30分左右,杨女士突然出现呕吐现象。乘务员立即取来呕吐袋,并用毛巾为其擦拭嘴角、衣服以及座椅上的呕吐物,同时迅速将情况报告给机长。经综合研判,机长决定申请备降长春机场,并向地面请求急救支援。在飞往长春的过程中,王亚男和同事们密切观察着杨女士的情况,和旁边的旅客一起悉心照顾她。

20点42分,航班平稳降落长春。王亚男和同事通过杨女士的手机联系到了她的儿子,获悉杨女士曾有心脏搭桥手术史。这一信息为急救争取了宝贵时间。舱门开启后,早已待命的机场急救团队迅速登机,用担架将杨女士抬下飞机,转运至医院急救。

QW6100次航班在长春机场进行补给后,21点34分起程飞往哈尔滨,22点10分到达,比正常到达时间晚了一个小时。

讲述

乘务长王亚男:团队协作临危不乱

2月27日晚上,记者联系到了QW6100次航班乘务长王亚男,听她讲述了急救过程中的一些细节。“病人得到及时救治脱离危险,这是我们最开心的事情。”王亚男告诉记者,让她特别感动的是旅客们都很关心杨女士的安危,特别是坐在杨女士身边的旅客,从始至终都和机组人员一起悉心照顾着杨女士。

出生于1995年的王亚男是机上5位乘务人员中年龄最大的。“别看我的同事们年轻,但处理起意外情况时一个个忙而不乱,非常专业,表现得非常好。”说起自己的同事,王亚男非常自豪。她认为,大家之所以能够非常专业地处理这种突发事件,得益于

公司日常进行的培训和学习以及定时的复训,让大家都能够熟练地掌握应急本领。

“那天真不巧,航班乘客中没有医护人员,但我们采取的急救措施都是正确的,为杨女士后期的康复打下了好的基础。”王亚男介绍,在这起突发事件的处理过程中,各个岗位、各个环节都配合得非常好。飞机刚在停机坪上停稳,青岛航空公司在长春机场的同事和急救人员就登上了飞机,一点时间都没有耽误。

“此次事件中,机组冷静判断、旅客自发互助、地面救援人员无缝衔接,大家共同架起了‘生命之桥’。”王亚男说。

新闻回顾

47分钟高空救援

去年3月20日,由哈尔滨飞往青岛的青岛航空QW9882次航班上,也有一名旅客突然发病,航班随后紧急备降沈阳机场,让发病旅客得到了及时救治。

当日23点左右,QW9882次航班进入平飞阶段后不久,乘务员发现11排一名中老年旅客神情异常,持续呼唤拍打无意识,有微弱呼吸,脸色苍白。经询问同行家属,乘务组得知旅客有高血压、眩晕症病史,且近期未服用降压药物,平日体质较为虚弱,因摔倒腿部骨折计划前往青岛手术。

确认该情况后,乘务长王敏第一时间启动机上紧急医疗处置程序,将旅客情况报告给当班机长徐鑫,并广播寻找乘机通行的医务人员。随后,一名曾工作于蓝天救援队的旅客协助乘务组开展急救。经测量,旅客心律极低,脉搏微弱,乘务组立即提供氧气瓶给旅客吸氧。在此期间,乘务组不间断地呼喊旅客,但旅客仍无意识,其间,乘务员在旅客一旁密切关注其血压、心率等生命体征。

根据旅客的状态、病史以及后续需要飞行的航程时间,徐鑫决定备降距离最近的沈阳桃仙机场,以确保旅客生命安全。飞行机组按照规定程序联系沈阳地面相关单位随时待命,准备提供医疗救助。航班其他旅客在获悉备降安排后,也纷纷表示理解支持。

23点47分,QW9882次航班顺利备降至沈阳桃仙机场。飞机降落时,该名旅客已恢复意识,机场医护人员立刻上机检查该名旅客健康状况,并送往就近医院救治。航班随后再次起飞,在次日2点22分平安抵达青岛胶东国际机场。

无论是刚刚发生的紧急备降长春机场,还是去年备降沈阳机场,都是青岛航空全体机组人员临危不乱、处置有序的专业表现。